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Funn Mulige implikasjoner

Høsten er/er blitt en ferietid. Mange er på flere reiser i løpet av høsten. Hvis lokasjoner tilrettelegger for tilreisende også i høstmånedene er det absolutt mulighet 

for vekst

Flertallet skal dra på ferie utenom skolenes høstferie. Naturlig nok er det barnefamilier 

som er først og fremst ferierer i høstferieuken

Bransjen må tilrettelegge godt tilbud til gjester også utenom høstferieuken 

Besøke venner og familie er viktig for de som skal feriere i Norge i løpet av høsten enten 

de skal til storby eller til fjells.

Markedsføre og tilrettelegge for gode opplevelser og sosialt samvær enten det er for 

familien eller vennegjengen vil være viktig. Det vil være viktig å identifisere hva de gode 

opplevelsen man kan ha sammen faktisk er.

På ferie eller fritidsreiser i Norge skal mange bo privat enten hos venner/familie eller på 

hytter. 4 av 10 sier at de skal spise på restaurant.

Til tross for at man altså bor privat er det mange som kommer til å benytte restauranter i 

områdene de besøker. Kan restaurantene tilrettelegge tilbud for venner eller familier kan 

dette oppleves som positivt for ferierende som primært er på reise for å være sosiale

Sørlandet er ikke en prioritert landsdel for nordmenn om høsten Prioritere områder som besøkes i høstmånedene, dvs Østlandet og Vestlandet

Norgestur eller reise i Europa i høst? Ja takk, begge deler. Nordmenn reiser både innad i 

landet og ut om høsten . Godt over halvparten skal på en utenlandsreise i høst

For reiselivsaktører i Norge er det viktig å identifisere hva som skal til for at man skal 

prioritere Norge som reisedestinasjon framfor utlandet. Hvordan kan norske 

reiselivsaktører imøtekomme de behovene som nordmenn i dag drar utenlands for å få 

tilfredsstilt og tilrettelegge for kortreiste opplevelser

Fortsatt en relativt liten andel som har benyttet overnatting via Airbnb, stabilt fra 2016 Viktig at reiselivsnæringen følger utviklingen, særlig blant de unge

Google, TripAdvisor og Finn.no er blitt viktige kilder til informasjon når man planlegger 

ferie og fritidsreiser

Sentralt for reiselivsaktører å bli funnet digitalt enten via søkemotoroptimalisering eller 

betalt, og at tilbud gjøres kjent via mest brukte nettsider

Norge oppleves som et trygt land å reise i.

Flertallet lar trygghet være med på å bestemme hvor man reiser

Norge som trygg reisedestinasjon representerer en mulighet, men som det er vanskelig å 

kommunisere direkte rundt

Funn og implikasjoner
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Først: Hva med sommeren som var?
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Ja, kun helgeturer Ja, under én uke Ja, 1-2 uker Ja, 3 uker eller mer Nei, var ikke i Norge i sommerferien

Ferierte du i Norge i sommerferien som var?

2014 2015 2016 2017

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke36 og 37, utvalg 1134

Bare 14 % som ikke ferierte i Norge, andelen høyest på Vestlandet med 18 %



Ferie- og fritidsreiser høsten 2017
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6 av 10 skal på ferie- eller fritidsreise i høst, andelen gått litt ned fra 2016

Barnefamilier prioriterer høstferien

7Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 1134
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Blant de yngste finner man den største andelen om ikke skal feriere i høst

8Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 1134
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Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i høst?

Ja, flere reiser, inkludert høstferien Ja, flere reiser, men ikke høstferien Ja, én reise, som er høstferien Ja, én reise, som ikke er høstferien Nei Vet ikke



Oslo og Akershus har den største andelen som skal på reise

Midt-Norge har den største andelen som ikke skal reise

9Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 1134
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Har du planer om å dra på ferie- eller fritidsreise i høst?

Ja, flere reiser, inkludert høstferien Ja, flere reiser, men ikke høstferien Ja, én reise, som er høstferien Ja, én reise, som ikke er høstferien Nei Vet ikke



Andelen som skal feriere i Norge har gått litt tilbake, mens turer i og utenfor 

Europa øker sammenliknet med tidligere år 
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Utenfor
Europa

Sverige

Annet land i
Europa

Norge

Hvor planlegger du å dra på ferie- eller fritidsreise i sommer?

2017 2016 2015 2014

Blant de eldre finner vi en større andel som 

skal dra til utlandet. 69 % av de som er over 

60 år sier de skal til et europeisk land i løpet 

av høsten

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 33 og 36, utvalg 661 



Reisemål og ferieform i Norge høsten 2017
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Hvor i Norge har du planer om å reise?

7 %

33 %

13 %

12 %

Hvor i Norge har du planer om å reise?
2017 2016 2015

Østlandet ( Akershus, Oppland, Telemark, Oslo, 

Buskerud, Hedmark, Vestfold, Østfold) 49 % 58 % 50 %

Sør Norge (Aust-Agder, Vest-Agder)
7 % 10 % 12 %

Vest Norge (Hordaland, Rogaland, Sogn og 

Fjordane og Møre og Romsdal) 33 % 25 % 29 %

Trøndelag  (Nord Trøndelag, Sør Trøndelag)
13 % 15 % 14 %

Nord Norge (Finmark, Nordland, Troms)
12 % 10 % 17 %

49 %

Øst- og Vestlandet de mest populære destinasjonene i høst-Norge

Om høsten skal den største andelen 

nordmenn til Østlandet og Vest-Norge.

Sør Norge er ikke prioriterte landsdel i 

høstmånedene. Kun 7 % sier de skal til 

Sør-Norge, mens 19 % sier at Sør-Norge 

er en av landsdelene man reiser til på 

sommeren.  

Kilde: Kantar TNS  panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 277 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, utvalg 306 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2017, utvalg 251, de som skal feriere i Norge
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Hvordan skal du bo når du er på ferie- eller fritidsreise i Norge i høst?

2017 2016 2015

Sammenliknet med sommeren 

foretrekker nordmenn i større grad å bo 

hos venner og familie i løpet av 

høstmånedene.

Naturlig nok er det blant de under 30 år 

vi finner den største andelen som skal 

bo hos venner og familie og som 

kanskje benytter helgene til å ta seg en 

tur hjem.

I aldersgruppen 45-59 år oppgir 35 % at 

de skal bo på hotell. 

Blant folk fra Oslo og Akershus er det 

51 % som sier de skal bo på privat 

hytte..

Flertallet skal bo privat, enten på hytte eller hjemme hos venner/familie

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 251, de som skal feriere i Norge

Kantar TNS  panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 277 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, uvalg 306 dvs de som skal feriere i Norge



Fjellet og storby er foretrukken beliggenhet på overnattingssted i Norge i høst
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17%
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44%

3%

21%

11%

19%

34%

33%

Annet, noter

På landet

Ved sjøen/stranden

Liten by

Storby

På fjellet

Hvilken beliggenhet er det på overnattingsstedet på din ferie-/fritidsreise i 
Norge i høst?

2017 2016 2015

Spesielt blant de de under 30 år finner vi en 

stor andel som skal benytte overnattingssted 

i en storby. 56 % oppgir storby som 

beliggenhet.

Blant befolkningen som bor på Indre 

Østlandet og Oslo og Akershus er det flest 

som skal til fjells, henholdsvis 57 % og 43 %. 

Disse legger i mye mindre grad feriereisen til 

en storby.

Blant Nordlendinger skal derimot hele 57% til 

en storby i Norge.

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 251, de som skal feriere i Norge

Kantar TNS  panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 277 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, uvalg 306 dvs de som skal feriere i Norge



Besøke venner og familie viktig høstaktivitet i år som tidligere år
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14%

13%

26%

39%

57%

Annet

Besøke fornøyelsesparker

Bading og soling

Være på båt

Spa, helse og velvære

Være på camping

Mat- og vinopplevelser

Storbyferie

Kulturopplevelser

Friluftsaktiviteter

Være på hytte

Besøke venner og familie

Hvilke av følgende ferieformer beskriver best den eller de ferie- og 
fritidsreisene du planlegger i Norge i høst?

2017 2016 2015

Hele 86 % av de under 30 år oppgir at de skal 

Besøke venner og familie i høst, men det bare 

er 6 % av de under 30 år som skal Være på 

hytta.

Blant dem som har barn i husstanden er 

andelen som skal Være på hytta høyere en 

snittet. 57 % oppgir at de skal være på hytta

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 251, de som skal feriere i Norge

Kantar TNS  panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 277 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, uvalg 306 dvs de som skal feriere i Norge



Friluftsliv viktig til alle årstider også om høsten, 4 av 10 vil også gå ut å spise
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42%

39%
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16%

14%
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13%

10%

2%

0%

0%

0%

6%

Tur i nærmiljø

Restaurantbesøk

Fottur i fjellet

Fottur i skog og mark eller langs kysten

Byvandring

Sopptur/bærtur

Sightseeing

Jakt og fiske

Museumsbesøk

Sykkelturer

Padleturer (kano/kajakk)

Seiling

Rafting

Kiting/brettseiling/surfing

Vet ikke

Hvilke av følgende aktiviteter vil du sannsynligvis delta på under ferie-
fritidsreise i høst

2017

Visse geografiske forskjeller i forhold til 

aktiviteter man sannsynligvis vil delta på i 

Norge:

Blant folk fra Oslo og Akershus er andelen 

som skal på Fottur i fjellet og Fottur i skog 

og mark høyere enn ellers i landet, 

henholdsvis 55 % og 51 %.

I Nord-Norge oppgir 69 % at de skal gå Tur i 

nærmiljøet.

Fordi nordlendingene i større grad skal på 

storbyferie er det også en større andel fra 

denne landsdelen som oppgir at de skal 

delta på aktivitetene Restaurantbesøk, 70 

%,  Byvandring, 55 %  og Sightseeing, 32 %.

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 251 dvs de som skal feriere i Norge



Ferie i utlandet høsten 2017
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Hotell mest brukt på utenlandsferier
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69%

11%
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Hvordan skal du bo når du er på ferie i utlandet i høst?

2015 boform utlandet 2016 boform utlandet 2017 boform utlandet

Hotell er foretrukken boform når man 

skal på høstferie i utlandet. Mest 

populært er det for dem mellom 45 og 

59 år 

Utleie via Airbnb ligger stabilt på 4 % 

som tidligere år.

SOURCE : Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 441 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, uvalg 465 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2016, uvalg 451 dvs de som skal feriere i utlandet



Storbyferie og sol og varme er prioritert reisemål i for høstens reiser
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25%

32%

52%

1%

7%

25%

38%

48%

Annet

På fjellet

På landet

Liten by

Ved sjøen/stranden

Storby

Hvilken beliggenhet er det på overnattingsstedet på din ferie-/fritidsreise i 
utlandet i høst?

2017 2016 2015

De unge prioriterer storbyer. 65 % oppgir 

Storby som beliggenhet for overnattingssted.

Preferansen for Liten by øker med alder 

parallelt som preferansen for ferie i Storby

avtar.

SOURCE : Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 441 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, uvalg 465 dvs de som skal feriere i utlandet
Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37 2016, uvalg 451 dvs de som skal feriere i utlandet
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19%
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28%

30%

44%

6%

2%
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8%
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15%

10%

18%

26%

29%

29%

46%

4%

1%

10%

6%

3%

13%

8%

16%

22%

27%

37%

41%

Annet

Være på camping

Være på båt

Spa, helse og velvære

Besøke fornøyelsesparker

Friluftsaktiviteter

Være på hytte / feriehus

Besøke venner og familie

Mat- og vinopplevelser

Kulturopplevelser

Bading og soling

Storbyferie

Hvilke av ferieformene under beskriver best den ferien du planlegger i 
utlandet i høst?

2017 2016 2015

De fleste skal til utlandet i høst skal reise i 

Europa. 

Andelen som beskriver ferieformen i utlandet 

som Storbyferie har gått noe tilbake, mens 

Bading og soling gått opp sammenliknet med 

tidligere år

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 251, de som skal feriere i Norge

Kantar TNS  panelbuss uke 36 og 37 2015, uvalg 277 dvs de som skal feriere i Norge

Kantar TNS panelbuss uke 37 og 38 2016, uvalg 306 dvs de som skal feriere i Norge

7%

60%

12%

Sverige

Annet land i
Europa

Utenfor
Europa

Hvor har du planer om å dra på ferie- eller 
fritidsreise i høst?



Penger brukt på ferie og fritidsreiser og restaurantbesøk 
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Mer
29%

(23 %)

Som nå
47%

(43 %)

Mindre
16%

(19 %)

Vet ikke
9%

(7%)

Tror du at du kommer til å bruke mer eller mindre penger på 
og fritidsreiser de neste 12 måneder?

Sammenliknet med 2016 er det litt flere som mener de kommer til å bruke mer 

på feriereiser i 2017

22

Mer
18%

(18%)

Som nå
58%

(54 %)

Mindre
17%

(21 %)

Vet ikke
8%

(7 %)

Tror du at du kommer til å bruke mer eller mindre penger på 
restauranter og servering de neste 12 mnd?

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 33 og 36, utvalg 1134

(2016-tall i parentes)



Planlegge og dokumentere ferien
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36%

19%

17%

5%

2%

1%

1%

0%

0%

50%

3%

30%

20%

16%

6%

2%

1%

2%

0%

0%

52%

2%

Google

TripAdvisor

Finn.no

Facebook

YouTube

Blogger

Instagram

Twitter

Snapchat

Ingen av disse

Vet ikke

Har du brukt noen av disse kildene i planleggingen av eller 
til inspirasjon til din(e) ferie- og fritidsreiser i høst?

2017

2016

Google og TripAdvisor er blitt viktige kilder i planlegging

Facebook, Snapchat og Instagram viktigst for å dokumentere…særlig for 

kvinner

24

26%

24%

17%

5%

1%

0%

0%

37%

19%

28%

20%

17%

6%

1%

0%

0%

41%

17%

Ja, Facebook

Ja, Snapchat

Ja, Instagram

Ja, TripAdvisor

Ja, blogg

Ja, Foursquare

Ja, Twitter

Nei, ingen av disse

Vet ikke

Kommer du til å skrive om/dele dine opplevelser fra din(e) 
ferie- og fritidsreiser i høst på sosiale medier?

2017

2016

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 33 og 36, utvalg 661 

Under 30 år: 

Facebook bare 9 %

Jo eldre man er jo 

mindre Googling

Under 30 år:

Finn bare 8 %



Airbnb
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Ja
6%

Nei, har ikke leid 
via Airbnb, men 
jeg har søkt etter 
overnattingssted 

på Airbnb
9%

Nei
83%

Vet ikke
2%

Har du i løpet av de siste 12 måneder leid overnattingssted i 
Norge eller utlandet via Airbnb?

Andelen som sier de har leid via Airbnb er på samme nivå som i 2016

26

1%

0%

2%

3%

95%

88%

78%

69%

3%

7%

10%

20%

1%

5%

10%

8%

60+

45-59

30-44

Under 30

Ja

Nei, har ikke leid via Airbnb, men jeg har søkt etter overnattingssted på Airbnb

Nei

Vet ikke



Trygg på reise
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Vi anser fortsatt Norge som et trygt land, men andelen som mener terrorfaren 

er mindre i Norge enn andre steder er blitt mindre 

28Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 36 og 37, utvalg 1134

Større terrorfare i 
Norge

2%
(2016: 1 %)

Som i andre 
europeiske land

36%
(2016: 28 %)

Mindre terrorfare i 
Norge
58%

(2016: 67 %) 

Vet ikke
3%

Anser du terrorfaren i Norge som større eller mindre enn i 
andre europeiske land?

4%

3%

3%

4%

3%

3%

2%

2%

3%

2%

3%

1%

35%

41%

39%

30%

29%

44%

60%

54%

55%

65%

65%

51%

60+

45-59

30-44

Under 30

Mann

Kvinne

Mindre terrorfare i Norge Som i andre europeiske land

Større terrorfare i Norge Vet ikke

(2016-tall i parentes)



11%

6%

18%

14%

43%

46%

22%

29%

5%

5%

2017

2016

I hvilken grad vil du vurdere reise-/ og feriemål ut fra hvor du opplever det som trygt å reise?

Svært liten grad Liten grad Noen grad Svært stor grad Vet ikke

Til tross for flere terrorhandlinger de siste året lar ikke folk dette styre hvor de 

reiser mer nå enn for ett år siden

29Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 33 og 36 2017, utvalg 1134 og uke 37 og 38 2016 utvalg 1114
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